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YpaBHEHUS BUOa -
a sinXx + b cosx =c

3anaga 6

>

Pemiures ypasHeHue 2 sin x — 3 cos x = 0.

ITonesnns ypaBHeHMe Ha cOs X, nmoayuyum 2 tg x —3 =0,
tg x=§, x=arctg§+1tn, neZ. <

[Ipn pemenun 3TOM 3azauym obe YacTH ypaBHeHHA
2 sin x — 3 cos x =0 6GulIM nmozeneHnl Ha cos x. Ha-
NOMHHMM, 4YTO NIpH JeJIeHHHM ypaBHEHHMsA Ha BhIpake-
HUe, cofepkalliee HEH3BeCTHOe, MOryT OBITh moOTe-
pAHBI KOpHH. [lo3TOMYy HY’>KHO NMpOBEepHUTH, HE ABIA-
IOTCA JHM KOpPHHM YypaBHeHusA co0S X =0 KopHAMH
AaHHOro ypaBHeHud. Ecim cos x =0, To 43 ypaBHe-
HUA 28inx -3 cos x =0 caeayer, uytro sin x =0.
OxHako sin x M COS X He MOryT OJHOBDEMEHHO pas-
HATBCA HYJIO, TAK KaK OHHM CBA3aHBl PAaBEHCTBOM
sin? x + cos? x = 1. CiezoBarenbHO, NpPH AENCHHH
ypaBHeHMs asin x+bcosx=0, rne a0, b#0,
Ha cos x (MaM sin x) mojydaeM ypaBHEHHe, PaBHO-
CHJILHOE JaHHOMY.
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YpaBHeHuda Buga -

asinx+bcosx=c¢c

3amaga 7

>

PemiuTes ypaBHeHMe 2 sin X + cos x = 2.

Ucnonsaya dopmyasl sin x = 2 sin g cos g, cos x =
— 2 X in2 X

= €08“ = — sin® = M 3amMChHIBasA NPaABYIO YaCTh ypaBHe-
HUSA B Buge 2=2-1=2 (sin2 g + cos? g), mojydyaem

4 sin % cos £ + cos? £ - sin2 £ =2 sin? X + 2 cos? %,
2 2 2 2 2 2

2
ITogenuB 3TO ypaBHeHMe Ha COS> %, IIOJIYYHM pPaBHO-

3sin2§—4sin§cos§+coszf=0.

CHJBHOE ypaBHeHHMe 3 tg? g -4 tg -2’5 +1=0. O6osna-

yasa tg g =y, mony4aem ypaBHeHMe 3y’ — 4y + 1 =0,

oTryza y, =1, y, = L

3
1) tg2=1, Z=24an, x=242nn, nez;
2 2 4 2
2) t -‘5=l, X = arct -1-+1tn, x =2 arct l+21tn,
) g'2 3 2 g'3 g3
nelZ.

x=—2’5+2nn, x=2arctg-:1;+21tn, neZz <
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YpaBHeEHUS BUOaA -

a SINX + b cosx =

YpaBHeHMe, paccMOTpeHHOe B 3ajaye 7, sABiaAercH
ypaBHEHHEM BHJa

asin x + bcos x =c, (1)

rie az0, b#0, ¢ # 0, KoTOpoe MOXXHO pPEelIHTH APY-
ruM croco6oM (Ipu ycaoBuH, 4TO ¢ < a? + b?). Passe-
auM obe yacTH 3TOro ypaBHeHHS Ha \/az +b%:

. S el —

BBenéM BcrnoMoraTeNbHBIM apryMmMeHT (¢, TaAKOH, 4YTO

e I e PE
Ja+ b? Ja?+ b2

Takoe 4YMCJIO ¢ CYLIECTBYeT, TaK Kak

cos x = (2)

sin x +

cos P = , Sin @ =

2 2
N Ty (Y PO BN
\faz + b2 ,/az + b2

TakuMm o6pasom, ypaBHeHue (2) MOJKHO 3alHCcaTh

B BHJe Sin x cos ¢ + cos x sin ¢ = el OTKYAa

a?+ b?

sin (x + @) = ——— (3)
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YpaBHeEHUSA BUOa -
a SinX + b cCoOSX =C

3anaua 8

UsnoxeHHbl MeToj npeobpaszoBaHua ypaBHeHusa (1)
K IpocTeillieMy TPHIOHOMETPHYECKOMY YypaBHe-
HUI0 (3) HaasmIBaeTca Memodom 68edeHUA 6CNOMO2a-
meabHo20 Yzara.

Pemiute ypaBHeHue 4 sin x + 3 cos x = 5.
3nece a =4, b=38, Ja?+b? =5,

ITogenum ofe yacTH ypaBHEHHS Ha 5:
ésinx+§cosx=l.

5 5

BBeném BcmomoraTenbHBIM apryMeHT ¢, TakoH, 4YTO

cos ¢ = % , 8inQ = -g HUcxonHoe ypaBHeHHMEe MOXXHO

s3anmucath B BHJAE
sinxcos@+cosxsing=1, sin(x+¢)=1,

OTKyZa X + ¢ =§ + 27n, TAe @ = arccos g-,

4

r= —arccos-5-+21tn, nelz.

n

2

|/ 4
x—E—arccosg+21tn, neZ. <
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